
爱眼护眼班会教案大班 爱眼日班会教
案(通用9篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

爱眼护眼班会教案大班篇一

1、掌握近视的发病原因和预防。

2、要求学生能做到预防近视的“六不要”“四注意”以
及“三个一”。

5、培养学生形成良好的用眼卫生习惯，并且持之以恒。

近视的预防以及用眼卫生习惯的养成教育。

生：谜底是眼睛。

2.(出示一些学生戴眼镜的图片)师：这些人有什么特点?

生：他们都近视了，戴眼镜。

师：对了，人们在形容一样东西非常宝贵和重要时，总喜欢
打这样的比方，像爱护你的眼睛一样去爱护你所珍惜的东西，
所以我们从而得知眼睛之宝贵决不亚于生命。而往往，你在
拥有珍贵的东西时却不懂得珍惜，就好像眼睛一样，当你视
力不好的时候，后悔已来不及了。今天我们就来学习保护视
力的重要方面《预防近视》。(出示课题)

(二)新课讲授：(游戏)下面，我们一起来做一个游戏，通过



做这个游戏你从中得到什么启示。

教师请一位学生上讲台，用事先准备好的红领巾蒙住他的眼
睛，然后让他去找一很熟悉的同学，看看他用多少时间。(同
学们可以给他记时)

接着，可以将蒙眼睛的布去处，然后在让这位同学去找人，
看看要用多长时间。(请全班同学记时)

请这位同学自己说说两次找人在时间上有什么不同，原因是
什么?(说明了，失去了眼睛就等于失去了光明，失去了光明
就等于失去了世界)。

1.介绍视力不良的概念，以及为学生介绍关于学生视力不良
调查率。

师：视力不良是指裸眼视力低于1.0，近视、远视、散光、弱
视以及其他眼病都是引起视力不良的原因。据国家体育总局
公布的第二次国民体质报告显示，20xx年，我国小学生视力不
良率为31.67%，初中生58.07%，高中生和大学生的视力不良
率分别高达76.02%，82.68%，北京医科大学儿童青少年卫生
研究所季成叶教授目前透漏：“中国学生近视发病率在全世
界的排名从1998年的第4位上升到目前的第2位，仅次于日本。
”这节课，我们主要介绍近视的预防。

2.近视的危害

(1)影响正常生活

(2)影响学生升学、就业

(3)影响学生体质健康近视可致盲

3.近视的原因。



师：那么究竟哪些坏习惯会导致近视的.产生呢?(请学生表
演)同学们不要用语言回答，把你的想法用动作表演出来。

生：用表演的形式逐一将生活中感悟的近视的原因表演出来。

师：(每一个学生表演完以后，请全班同学说出这位同学表演
的内容)老师最后总结近视的原因。

(1)遗传因素

(2)环境因素：采光、照明、课桌椅、印刷品

(4)饮食习惯：挑食、偏食

4.近视的预防

生：学生举手回答

师：老师课件出示“六不要”的内容。

预防近视“六不要”

1.不要在光线暗的地方看书。

2.不要在耀眼的强光下或日光下看书。

3.不要在走路或乘车时看书。

4.不要躺着看书。

5.不要歪着头写字。

6.不要天天长时间看电视。

生：学生齐读‘六不要’。



师：现在让我们来看看“四注意”指的又是什么内容。

预防近视“四注意”

1.读书一小时，要注意休息几分钟。

2.注意读书写字的姿势。

3.注意认真做眼保健操，积极参加体育锻炼。

4.注意营养均衡，不挑食，不偏食。

师：除了我们刚刚学习的“六不要，四注意”，还要做到什
么呢?

生：要做到“三个一”。

师：有没有同学知道“三个一”指的是什么?(看现场反应)

我们看屏幕(播放课件“三个一”)

一尺、一拳、一寸

眼睛距书本一尺，胸口离课桌一拳，握笔距笔尖一寸。

师：一尺和一寸分别是多长?有同学知道吗?(看现场反应)一
尺相当于100/3厘米，即33.33厘米，一寸相当于10/3厘米，
即3.33厘米。现在，老师希望同学们按照“三个一”的要求，
把读书写字姿势做出来。

生：(学生做出姿势)

师：(巡查学生姿势情况)

师：同学们都做得很好，希望不只是现在做得好，在以后的



学习中，也可以严格按照这样的姿势，养成良好的习惯。

(三)巩固知识

师：刚才我们学习预防近视‘六不要、四注意’以及‘三个
一’，下面我们一起来回顾齐读一下这三方面的内容。

生：齐读

四、小结

师：今天我们学习了近视的有关知识，明白了近视的危害和
原因，掌握了近视了预防措施，在以后的学习、生活中，一
定要身体力行努力保护好眼睛。最后，老师忠心的祝愿同学
们不要因为今天的近视而影响明天的远征，希望同学们拥有
一双明亮而健康的眼睛。

爱眼护眼班会教案大班篇二

1、通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2、引导学生正确对待眼保健操。

3、培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

眼罩一个，《爱眼健康歌》

采访体验者。你有什么想说的？

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢？

出示班会主题：我有一双明亮的眼睛



主持人a：

眼睛是人类感观中最重要的器官，大脑中大约有80%的知识和
记忆都是通过眼睛获取的。读书认字、看图赏画、看人物、
欣赏美景等都要用到眼睛。眼睛能辨别不同的颜色、不同的
光线。眼睛是我们获取大部分信息的源泉。

主持人b：眼睛不仅是重要的视觉器官，还是容貌的中心，是
容貌美的重点和主要标志。

主持人a：人们对容貌的审视，首先从眼睛开始。

主持人b：一双清澈明亮、抚媚动人的眼睛，不但能增添容貌
美使之更具魅力和风采，而且能遮去或掩饰面部其它器官的
不足和缺陷。"一语道破"这句成语，体现了眼睛生理功能中
的美学意义及其重要性。眼睛的形态、结构比例如何，对人
类容貌美丑具有重要的影响，因此美学家称人的双眼是"美之
窗"。

主持人b：除了成语还有很多关于眼睛的名言警句，你知道有
有哪些？

（1）小组讨论，选代表汇报。

（2）交流：

眼睛疲劳和眼睛充血，要立刻休息，然后做下面眼部保健操
体验一下，可能会消除您的眼睛疲劳。

1、按压眼球法

闭着眼睛，用食指、中指，无名指的指端轻轻地按压眼球，
也可以旋转轻揉。不可持续太久或用力揉压，20秒钟左右就
停止。



2、按压额头法

双手的各三个手指从额头中央，向左右太阳***的方向转动搓
揉，再用力按压太阳穴，可用指尖施力。如此眼底部会有舒
服的感觉。重复做3～5次。

3、按压眉间法

拇指腹部贴在眉毛根部下方凹处，轻轻按压或转动。重复做3
次。眼睛看远处，眼球朝右——上——左——下的方向转动，
头部不可晃动。除此以外，用力眨眼，闭眼，也能消除眼睛
疲劳。

应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、
鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素a和蛋白
质。平时多喝绿茶可起到一定的保护眼睛的作用。

做眼操。

九、活动拓展：

发倡议书、制作爱眼宣传手抄报。

通过这次活动，同学们又学到了很多爱眼常识，相信大家在
今后的学习生活中一定能保护好自己心灵的窗户。

1、《爱眼健康歌》歌词

蓝蓝的天

我爱看蓝蓝的天

青山绿水

我爱看青山绿水



看近看远看近看远

看看美丽的世界

不要太累

让眼睛休息一会

不要怀疑

若是你觉得好累

闭上眼睛闭上眼睛

做做深呼吸

看上看下看左看右

眼睛转一圈

举手弯腰深呼吸几遍

放松你的眼睛

远视近视还有闪光眼

离我远一点

青菜水果不要忽略

做好视力的宝健

最重要最重要

2、“全国爱眼日”的.由来



1992年9月25日，教案天津医科大学眼科教授王延华与流行病
学教授耿贯一首次向全国倡议，在国内设立爱眼日，并在天
津召开了全国爱眼日第一次研讨会。这一倡议受到眼科学界
和眼科专家们的响应，决定每年5月5日为“全国爱眼
日”。1996年，国家卫生部、国家教育部、团中央、中国残
联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家节日之
一，并重新确定每年6月6日为“全国爱眼日”。

3、成语：

4、警句

眼睛是透明的，通过它们，可以看到人的心灵。——戈蒂埃

美到处都有的，对于我们的眼睛，不是缺少美，而是缺少发
现。——罗丹

没有比根本不用眼睛看的人更瞎了。——斯威夫特

两只眼睛比一只眼睛看得清楚。

眼睛说话的雄辩和真实，胜过于言语。——塔克曼

眼睛是灵魂的窗户，人的才智和意志可由看出来。——博厄
斯

眼睛是内心的索引。――安斯蒂

眼睛能看见所有的东西，但看不到它自己。——谚语

眼神里的语言世界任何地方的人都能理解。——爱献生

默默的一瞥里常常蕴躲着千言万语。——奥维德

使眼色也即点头。——司各特



眼睛会泄露心中的秘密。——乔？爱略特

眼睛是透明的，通过它们，可以看到人的心灵。——戈蒂埃

观其眼神，知其心机。——乔？赫伯特

眼睛虽小，可以看到整个世界。（阿富汗）

爱眼护眼班会教案大班篇三

目前，中小学生课务较重，课后除了完成作业之外，不是玩
游戏就是看电视，眼睛的负担很重，平时参加体育活动又较
少，学生的视力情况不容乐观。为此，设计召开"预防近视珍
爱光明"的主题班会。

二、活动目的

在6月6日"全国爱眼日"来临之际，通过本次主题班会，对全
班学生进行爱眼教育，切实加强学生对视力的保护，降低学
生近视发生率，提高学生对眼保健的重视，让学生体会到预
防近视、保护眼睛的重要性。

三、活动形式

歌曲，诗歌朗诵，知识竞赛等多种形式组合。

四、活动准备

主题班会幻灯片制作;全班合唱歌曲;组诗。

五、活动时间

周五班会课



六、活动步骤

(一)由曲《爱眼健康歌》导入本次班会。

(二)播放视频资料，让学生明确眼睛的重要性。

(三)伴乐诗朗诵

先由班主任朗诵《爱眼诗歌》，再由五组学生分别朗诵《小
眼睛，大世界》《心灵的窗户》《保护眼睛》《爱眼诗》
《眼睛》。(这五组诗都是学生自己创作而成)

(四)"爱眼知多少"知识问答。(课前，已经给每个小组发放了
有关爱眼资料，知识问答题目就是出自这些资料之中。)

(五)播放视频资料(学生读书、写字姿势不正确，学习、看电
视、上网时间过长，不注意眼睛卫生等相关的不爱护眼睛的
资料)，让学生谈感受(学生先在小组内交流，统一认识，然
后再全班交流)。

(六)在日常生活中，我们应该怎样爱护眼睛?(学生小组交流
后再集体交流，并统一认识)

1、读书写字姿势要端正;

2、不再强光和弱光下看书;

3、不能长时间看电视、玩电脑，看时保持一定的距离;

4、认真做眼保健操。

(七)全班合唱《深深爱眼操》。

(八)班主任老师作总结。



同学们，通过这次活动，我想大家对眼睛的重要性一定有了
更进一步的认识，眼睛如同一扇展示心灵的窗户，也如同照
亮我们道路的.明灯，原我们每一位同学都能在今后的学习生
活中拥有一双明亮健康的眼睛。

爱眼护眼班会教案大班篇四

班会目的：构建良好的班风和学风。

班会重点：励志，可操作性。

班会难点：营造氛围。

方式方法

1.如何理解高二?(基础，衔接，成长)

2.你最难做到的是什么?(控制，时间，计划，作业，课堂，
被诱，懒散，关系，闲话，游戏等)

3.你想往哪里走?(上大学，交朋友，随心所欲，进步一点点，
突破一点点)

4.通往理想的路在哪里?(脚下)

5.实现理想的方法有哪些?(基本的三到：想到，说到，做到。
具体的实施：给成功一份订单，每日有计划与小结。理想的
做法：给自信，给自足。)

6.重温我们的班级文化理念： 仰望天空，脚踏实地。 行胜
于言，宁静致远。

让优秀成为习惯，让使命成为自觉。 天下大事必做于细，天
下难事必作于易。 控制三闲，抓好三后。 读书最快乐。



不是抓紧每一分钟学习，是抓紧学习的每一分钟。

想成为什么样的人，就做什么样的事

快乐时要注意陷阱，看清是否是圈套，人生处处有风险 站得
高一点，看得远一点，想多远，就能够走多远 依靠自信，做
好你想要做的事 天才是重复次数最多的人。

二、从规范言行到习惯文明和习惯自我约束做起 可操作性：

三、老师讲几个故事渗透教育思想

有三个男人一起前往火车站，但到达车站时，发现南下的火
车已经开走了。虽然心中十分扫兴，但也没办法，只好等下
一班火车。

于是三个男人就一起到“铁路餐厅”里吃东西、聊天，消磨
时间。话匣子一开，三个男人七嘴八舌，谈得十分起劲，一
下子把时间给忘了。当他们猛然想起时间到了时，就赶紧抓
起行李，冲向站台。

此时，火车刚缓缓开动，于是三人急忙沿着站台追赶已渐渐
加速的火车。前面两个人跑得速度比较快，跳上了最后一节
车厢!但是第三个男人，因为行李比较重，跑得慢，所以没有
赶上火车，只好气喘吁吁地看着两个朋友渐远而去! 突然，
没赶上火车的男人忍不住大笑起来!

这虽然是件小事，但却反映出如果做任何事情都像无头苍蝇
一样，等待你的将是荒唐的失败。小事情闹出笑话，大多数
情况下无伤大雅，但在人生大事上，这种错误只会让你无法
弥补而致遗憾终生。

应仔细分析一下自己，最重要的是要看清自己要在哪一方面
能够成功。 有一位大学生，成绩一般，却过分拼命地学习，



总想在班级得到第一名。他以为，只要用超人的努力，将别
人娱乐、度假的时间全部用来学习，就一定能成功。但是，
当他快要赶上第一名时，却永远无法从用脑过度的后遗症中
恢复过来了。 一个人应该充分积蓄能量，并将它投入到最适
合自己的地方。如果你只有一种才能，你更应该淋漓尽致地
发挥这项惟一的才能，而不要与那些有十项才能的人进行全
方位的竞争。

3.有这样一个故事：

一个小男孩在他的玩具沙箱里玩耍。沙箱里有他的一些玩具
小汽车、敞篷货车、塑料水桶和一把漂亮的塑料铲子。在松
软的沙堆上修筑公路和隧道时，他在沙箱中发现了一块大岩
石。

小家伙开始挖掘岩石周围的沙子，企图把它从泥沙中弄出去。
他是个很小的小男孩，而岩石却相当巨大。手脚并用，似乎
没有费太大的力气，岩石便被他连推带滚地弄到了沙箱的边
缘。不过，这时他才发现，他无法把岩石向上滚动翻过沙箱
边墙。

小男孩下定决心，手推、肩扛、左摇右晃，一次又一次地向
岩石发起冲击，可是，每当他刚刚觉得取得了一些进展的时
候，岩石便滑脱了，重新掉进沙箱。 小男孩气得哼哼直叫，
使出吃奶的力气猛推猛扛。但是，他得到的惟一回报便是岩
石再次滚落回来，砸伤了他的手指。

最后，他伤心地哭了起来。这整个过程，男孩的父亲从起居
室的窗户里看得一清二楚。当泪珠滚过孩子的脸庞时，父亲
来到了孩子跟前。

父亲的话温和而坚定：“儿子，你为什么不用上所有的力量
呢?”



这个故事说明了什么，各有答案，但如果这不是一个小男孩，
而是一个在工作中谋生的成人，我们更同意那位路人的观点。

每个人的成长历程表明，进取心是所有想拯救自己的人的领
路人，正是进取心为他们的前进开辟了道路。但明确适合自
己的目标和应做之事是成功的关键。 首先，我们要通过有效
的工作来获得自己所追求的东西，来实现自己克服危机的雄
心壮志。在向上攀登的过程中，我们必须付出巨大的努力，
并承受一般人所难以承受的艰辛。

我们曾见过这样一种精巧的机器，它可以在钢板上打洞而没
有噪音。它之所以能做到这一点，靠的是它的一个巨大的平
衡轮。这个平衡轮为完成任务储存了巨大的能量、速度和动
力。一旦将平衡轮从这台机器上移走，整台机器就会散架。
在这里，平衡轮就是机器的关键零件。同理，对一个人来讲，
常识和判断力就是平衡轮。如果一个人不具备这两点，有再
大的愿望也仅仅只是愿望而已。

4.：.你在忙什么

《西游记》是我国四大古典文学名著之一，其讲述的唐僧西
天取经的故事在中国可以说是家喻户晓。我们也知道，历史
上确有此事，唐朝玄奘大师历尽千辛万苦去印度取回佛经。
但我们今天不讲神话，而是要讲一个与唐僧取经有关的寓言
故事。

本亦无什么出众之处，只不过一生下来就在磨坊里干活，身
强体健，耐苦耐劳，且老老实实，从不捣乱。玄奘大师想：
西天路途遥远，去时要当坐骑，回来时要负重驮经书，况且
自己的骑术又不是很好，还是挑选一匹老老实实的马吧。选
来选去，就选上了这匹磨坊里的普通白马。

这一去，就是20xx年。待唐僧返回东土大唐时，已是名满天
下的传奇英雄。这匹白马，也成了取经的功臣，被誉为“大



庸第一名马”。白马衣锦还乡，来到昔日的磨坊看望老朋友。
一大群驴子和老马围着白马，听白马讲取经途中的见闻以及
今日的荣耀，大家艳羡不已。

四、学生订个计划(目标)，完善上学期的内容。

爱眼护眼班会教案大班篇五

1、引导幼儿认识眼睛的构造、用途。知道6月6日是世界爱眼
日。

2、教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、初步了解健康的小常识。

活动准备：

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图(也
可以是孩子和老师的情景表演)。

活动过程：

一、谜语导入——《眼睛》

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉。

二、了解眼睛的构造，用途

1、出示图片引导幼儿观察。



2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架?最后发生了什么事情?

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

(1)小朋友在用脏手揉眼睛

提问：这个小朋友做得对不对?为什么?应该怎样做?

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

(2)小朋友头趴在桌子上画画

小结：看书，画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操

1、教师示范眼睛保健操--眼睛向上和向下向左向右看，然后
向上、左、下、右转动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，



按摩眼睛上面的肌肉，按摩下面的肌肉，按摩太阳穴等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健。

爱眼护眼班会教案大班篇六

1.通过故事培养学生对自己和对集体负责的责任感。

2.通过表彰奖励一部分学生，激励其他学生在新学期确立目
标，提升自己。

活动过程：

一、应对长假综合症。

制定目标，努力奋斗。

1、又一个暑假过去了，假期里你都干些什么了?有什么收获
和感触?

2、你是否还渴望尽情地玩电脑、手机游戏?

3、那么，我们该怎么办呢?

应该做两件事：应对长假综合症。

制定目标，努力奋斗。

1、视觉疲劳症。

由于长时间上网、打游戏、看电视、看碟，长时间面对屏幕，
增加了眼睛和大脑的负担，导致眼睛红肿、全身酸痛、精神
萎靡。

2、消化不良症。



由于身体摄入过多的高脂肪或热量高的食物，加重了肠胃的
负担，引起消化不良。

3、上学恐惧症。

与平时的快节奏生活相比，节日期间一旦彻底放松，生活规
律就被打破，于是造成心理和生理的种种不适，产生失落厌
倦和恐惧感。

4、旅游后遗症。

旅途一族劳顿和饮食不规律，打破了身体的酸碱平衡，外加
环境改变、水土不服，极易出现感冒发烧、角膜发炎、牙痛、
口腔溃疡等各种疾病。

二、讲故事

1、对自己负责。

一天，一只茧上裂开了一个小口。

接下来，蝴蝶似乎没有任何进展了。

看样子它似乎已竭尽全力了，不能再前进一步了……

这个人实在看的心疼，决定帮助一下蝴蝶，他拿来一把剪刀，
小心翼翼的把茧破开。

蝴蝶很容易的挣扎出来。

但是它的身体很萎缩，身体很小，翅膀紧紧的贴着身体……

他接着观察，期待着蝴蝶的翅膀会打开并伸展开来，足以支
撑它的身体，成为一只健康美丽的蝴蝶。



然而这一切始终没有出现，实际上，这只蝴蝶在余下的时间
都及其可怜地带着萎缩的身子和瘪塌的翅膀在爬行，它永远
也没能飞起来。

这个好心人并不知道，蝴蝶从茧的小口挣扎出来，这是上天
的安排，要通过这一挤压过程将体液从身体挤压到翅膀，这
样它才能在脱茧而出后展翅飞翔。

在我们的生活中也需要奋斗乃至挣扎。

怎么才能对那个今后的你负责呢?答案只有一个：向今天负责，
抓住今天的机会，为今后的你打好基础!

2、对集体负责。

研究发现，红杉的生长总是成群相伴而生，并没有单独生长
的，这一大片红杉彼此之间的根缠绕在一起，紧紧相连。

它们一株连着一株，形成一片壮观的红杉林，除非风大到掀
起地皮，否则是无法撼动他们的。

红杉这样浅根密布的生长方式，正是它长的如此高大的秘密，
它的根大范围密布于地表，方便快捷吸收赖以生长的水分与
养分，并将向下扎根的能量全部用以向上生长。

加州红杉就这样，打破了一般植物的生长方式用根部相连，
彼此相系，终能成就屹立不摇的大片红杉林。

每一个人都要生活在集体之中，无论是学习，工作、生活、
娱乐，每个人都离不开与他人的接触与合作。

个人与集体，就像鱼儿离不开水，鸟儿离不开林一样。



爱眼护眼班会教案大班篇七

6月6日

6月6日，第十五届全国“爱眼日”即将到来，为深入宣传眼
保健和防盲知识，促进全民养成良好的用眼卫生习惯，进一
步推动全社会的防盲工作，预防各种眼底疾病，保护黄斑，
今年乐盯提出了“0保护黄斑运动年”。

我们的口号 眼睛是心灵的窗户，我要用心爱护我的眼

1、引导幼儿认识眼睛的构造、用途。知道6月6日是世界"爱
眼日"。

2、教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

以校讯通的方式，向家长宣传注意保护眼镜的一些方法与秘
诀。

开展教学活动内容：

一、了解眼睛的构造，用途

出示图片引导幼儿观察，说一说眼睛的'大致轮廓。

二、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。

1.欣赏故事《眼镜和鼻梁》

2.回答相关问题，让幼儿懂得道理：小朋友的脏手上有很多
的细菌，如果用脏手揉眼睛会让眼睛生红眼病，我们如果感
到眼睛不舒服可以用干净的毛巾、手绢或者卫生纸擦。



三、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操。

爱眼护眼班会教案大班篇八

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

眼罩一个，《爱眼健康歌》

一、游戏“蒙眼走直线”

采访体验者。你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示教学主题：我有一双明亮的眼睛

二、眼睛的重要性

主持人a：

眼睛是人类感观中最重要的器官，大脑中大约有80%的知识和
记忆都是通过眼睛获取的'。读书认字、看图赏画、看人物、
欣赏美景等都要用到眼睛。眼睛能辨别不同的颜色、不同的
光线。眼睛是我们获取大部分信息的源泉。

主持人b：眼睛不仅是重要的视觉器官，还是容貌的中心，是
容貌美的重点和主要标志。

主持人a：人们对容貌的审视，首先从眼睛开始。



主持人b：一双清澈明亮、抚媚动人的眼睛，不但能增添容貌
美使之更具魅力和风采，而且能遮去或掩饰面部其它器官的
不足和缺陷。"一语道破"这句成语，体现了眼睛生理功能中
的美学意义及其重要性。眼睛的形态、结构比例如何，对人
类容貌美丑具有重要的影响，因此美学家称人的双眼是"美之
窗"。

主持人b：除了成语还有很多关于眼睛的名言警句，你知道有
有哪些?

三、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

四、“爱眼知识”小常识

(一)消除眼疲劳

眼睛疲劳和眼睛充血，要立刻休息，然后做下面眼部保健操
体验一下，可能会消除您的眼睛疲劳。

1、按压眼球法

闭着眼睛，用食指、中指，无名指的指端轻轻地按压眼球，
也可以旋转轻揉。不可持续太久或用力揉压，20秒钟左右就
停止。

2、按压额头法

双手的各三个手指从额头中央，向左右太阳***的方向转动搓
揉，再用力按压太阳穴，可用指尖施力。如此眼底部会有舒
服的感觉。重复做3～5次。



3、按压眉间法

拇指腹部贴在眉毛根部下方凹处，轻轻按压或转动。重复做3
次。眼睛看远处，眼球朝右--上--左--下的方向转动，头部
不可晃动。除此以外，用力眨眼，闭眼，也能消除眼睛疲劳。

(二)饮食养眼

应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、
鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素a和蛋白
质。平时多喝绿茶可起到一定的保护眼睛的作用。

五、实践活动：做眼操。

六、学唱《爱眼健康歌》

七、请五月阳光生演讲自己的阳光故事。

八、学习阳光报。

九、活动拓展：发倡议书、制作爱眼宣传手抄报。

班主任讲话：通过这次活动，同学们又学到了很多爱眼常识，
相信大家在今后的学习生活中一定能保护好自己心灵的窗户。

附：《爱眼健康歌》歌词

蓝蓝的天

我爱看蓝蓝的天

青山绿水

我爱看青山绿水



看近看远看近看远

看看美丽的世界

不要太累

让眼睛休息一会

不要怀疑

若是你觉得好累

闭上眼睛闭上眼睛

做做深呼吸

看上看下看左看右

眼睛转一圈

举手弯腰深呼吸几遍

放松你的眼睛

远视近视还有闪光眼

离我远一点

青菜水果不要忽略

做好视力的宝健

最重要最重要



爱眼护眼班会教案大班篇九

1、引导幼儿认识眼睛的构造、用途。知道6月6日是世界爱眼
日。

2、教育幼儿爱护眼睛，学习保护眼睛的方法。

3、引导幼儿学习缓解眼睛疲劳的保健操。

4、教育幼儿养成清洁卫生的好习惯。

5、初步了解健康的小常识。

活动准备：

眼睛的构造图，故事眼镜和鼻梁，幼儿不良行为的情景图(也
可以是孩子和老师的情景表演)。

活动过程：

一、谜语导入——《眼睛》

上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。

上大门，下大门，关起门来就睡觉。

二、了解眼睛的构造，用途

1、出示图片引导幼儿观察。

2、请幼儿闭上眼睛感受一下看不见东西的感觉。

小结：眼睛是心灵的窗户，没有眼睛我们什么也看不到。

三、引导幼儿了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法。



1、欣赏故事《眼镜和鼻梁》

提问：眼镜和鼻梁为什么吵架?最后发生了什么事情?

小结：眼镜带在鼻梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼
镜什么也看不到，所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

2、欣赏情景表演或看图片

(1)小朋友在用脏手揉眼睛

提问：这个小朋友做得对不对?为什么?应该怎样做?

小结：小朋友的脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会
让眼睛生红眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛
巾、手绢或者卫生纸擦。

(2)小朋友头趴在桌子上画画

小结：看书，画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，
否则容易得近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开
约1尺的距离。平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时
间长了要向远处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对
眼睛有好处的胡萝卜、动物肝脏等食物。

四、引导幼儿做简单的锻炼眼睛的保健操

1、教师示范眼睛保健操--眼睛向上和向下向左向右看，然后
向上、左、下、右转动，用手指轻轻按摩眼睛周围的肌肉，
按摩眼睛上面的肌肉，按摩下面的肌肉，按摩太阳穴等。

2、幼儿在轻音乐的伴随下和老师一起做眼睛保健。


